为民办实事十件民生事项

本月底三亚138所公办学校将全部装上空调

本报讯(记者 胡拥军)8月9日,记 者从三亚教育局获悉,为有效改善提升 课堂教学环境,让学生拥有舒适的学习 环境,三亚加快推进公办中小学校空调 配置项目。截至目前,三亚138所公办 学校的97所已完成空调安装、线路改造 并投入使用,剩余部分将于8月底之前 全部完成改造并投入使用,从而实现空 调全覆盖。

据介绍,为实现公办中小学教室空 调全覆盖,三亚教育部门坚持把开展主 题教育与推进解决群众急难愁盼问题 相结合,在全省统一部署下,三亚教育、 财政、供电等多方力量组成工作专班, 省及市、区共同安排专项资金。同时, 三亚教育部门及时召开项目部署会,明 确时间节点、工作任务,第一时间与财 政部门联合下达资金到各区及相关学

实地踏勘,坚持"一校一策"改造方案, 建立严格的项目化管理机制,定期检 查、通报、督办相关工作进度和经费使 用情况,加快推进公办中小学校空调配 置项目,给师生营造舒适的学习环境。

记者了解到,2022年以来,三亚下大 力气推动普惠性、基础性、兜底性基础教 育,一项项具体的惠民工程化为涓涓细 流,在幼有所育、学有所教上不断取得新 进展。随着今年三亚教育设施三年 (2023-2025年)攻坚行动启动,三亚着力 解决基层学校急难愁盼问题,推动教室 照明、饮水机和午餐午休服务等项目尽 快完成。目前,三亚市直属学校及各区 已完成全市公办中小学饮水机全覆盖, 今年秋季学期开学前力争实现公办中小 学校教室照明改造全覆盖的目标。



学生们在装有空调的教室里听课。本报记者 胡拥军 摄

2023年海南高招录取高职(专科)批 平行志愿院校专业组投档分数线公布

日,2023年海南省普通高校招生高 职(专科)批平行志愿院校专业组投 档分数线公布。三亚城市职业学院

职业学院(08)投档线365分;三亚 理工职业学院(03)投档线373分; 三亚中瑞酒店管理职业学院(01)投

此外,外省北京经贸职业学院 (01)投档线445分,天津市职业大

等专科学校(02)投档线517分。本 批次更多学校投档分数线详见海南

2023年海南省职业教育人才培养 及招生试点项目录取最低控制分数线划定

本报讯(记者 胡拥军)8月9日,海 南省考试局发布公告称,经研究,2023 年海南省职业教育人才培养及招生试点 项目录取最低控制分数线划定。

五年一贯制高等职业教育培养试点 项目最低控制分数线345分。

中高职"3+2"连读培养试点项目 345分、分段培养试点项目340分。

低控制分数线,省中招办将通过技术手段限 制低于最低控制分数线的考生在中招管理系 统上进行录取,违规入读的不予办理学籍。 各有关学校录取考生时严格执行以上最

三亚市图书馆一项目获全国表彰

本报讯(记者 黄珍)近日,中央宣 传部公布了2022年全国文化科技卫生 "三下乡"活动示范项目、优秀团队、服 务标兵名单。其中,三亚市图书馆"阅 见乡村"文化进万家活动项目入选全 国文化科技卫生"三下乡"活动示范项 目。

此次公布的示范项目、优秀团队、

化建设、科技助农兴农、健康义诊服 务、法治宣传教育等领域,工作成效 好, 群众认可度高, 示范作用强, 充分 展现了"三下乡"活动的进展成效。

三亚市图书馆"阅见乡村"文化进 万家活动项目,以市级馆舍为活动主 阵地,33个分馆、107个流动图书站、

市各乡村学校为辐射点,以全民阅读 推广活动为依托,形成了覆盖面广、持 续性强、形式多样的文化进乡村活动。

近年来,市图书馆在全市各村级服 务点开展形式多样的阅读推广活动, 打造了"送温暖"数字资源放映活动、 "阅读共成长"活动、"关爱留守儿童"

活动、"你读书我买单"活动等系列品 牌阅读活动,积极营造"多读书、读好 书、善读书"良好社会氛围;开展了"建 党百年""4·23"全民阅读日、"喜迎二 十大""共建自贸港"等主题的送文化 进万家活动,面向乡村群众开展形式 多样、内容丰富的线上线下阅读推广 活动,培育良好阅读行为。



近日. 三亚消防 防宣传活动,增强居 民使用液化气瓶的安 全意识。现场,消防 员采用"边讲解、边演 示、边指导"的方式开 展液化气瓶着火事故 应急处置教学,经过 学习,居民们初步掌 握液化气瓶着火的正 确处置方法。

据了解三亚消防 将继续加强安全宣传 力度,拓展宣传渠道, 增加宣传覆盖面,提升 群众安全知识知晓率, 促进全市安全生产形 势持续稳定向好。

本报记者 刘琪 成 通讯员 涂洁 摄

光拓 消 全 防 知 宣 识 传

2023年三亚市崖州区退役军人及军属专场招聘会举行 1000多个就业岗位送到"家ì



求职者与招聘人员交流。本报记者 张慧膑 摄

本报讯(记者 张慧膑 通讯员 张秋)近日,崖 州古城门前人头攒动,气氛热烈。"老兵永远跟党 走,就业创业铸辉煌"2023年三亚市崖州区退役

军人及军属专场招聘会正在火热进行。 活动现场,40余家用人单位一字排开,退役 军人及随军家属与用人单位就岗位需求、薪资待 遇、未来发展进行面对面交流。现场还设置了政 策宣传、权益维护、优待证登记、抚恤优待等服务 专区,现场为退役军人及军属提供一站式服务, 方便求职者了解招聘政策、就业援助、创业咨询 等相关信息。

'服役的时候保家卫国,退伍之后还想从事救 援相关工作。"2018年退伍的王先生说,退伍后一 直从事酒店行业的他,今年考取了救生员证,打 算在招聘会现场寻找相关对口的工作岗位。

"这次招聘会为我们搭建了很好的就业平台, 希望自己能在招聘会上找到合适的工作。"36岁 的麦先生和王先生一样,也是看到崖州区退役军 人事务局发布的专场招聘会信息来到了现场。

"退伍军人有比较强的责任心和身体素质,从 企业招聘的角度来看,我们会优先考虑。"海南晨 海水产有限公司招聘负责人说。

此次招聘会共有海南鹏崖国际人才集团有限 公司、北京大成(三亚)律师事务所等40家优质 企业参会,提供招聘岗位1062个,职位涵盖人力 资源、酒店、物业管理及新业态等多个行业,涉及 技术、管理、服务等多个领域。现场共吸引500余 名求职者前来参与咨询,共有233人与用人单位 达成了初步就业意向。

近年来,崖州区将就业创业工作放在突出位 置,针对"用工难""就业难"两大问题,围绕高校 毕业生、退役军人等重点就业群体,充分发挥政 府、市场、资金作用,积极采用建设就业驿站,与 鹏崖国际人才集团有限公司开展合作等手段,用 足用活政策,千方百计创造就业岗位,兜牢城乡 劳动力就业底线。

深化文明家庭建设

三亚市新时代文明实践活动

家风家教建设宣讲走进春园社区

本报讯(记者 黄珍)8月9 日,由市委精神文明爱卫办、市 妇联联合主办的2023年三亚市 新时代文明实践活动——家风 家教建设宣讲活动第八场走进 春园社区新时代文明实践站. 不少群众踊跃参加。

当天,国家认证心理咨询 师、三亚市心理学会秘书长邹 丽萍以《听红色故事 我家满满 正能量》为主题,围绕如何塑造 "正能量"家风、家庭教育和家 风建设,阐述了"正能量"家风

建设的重要性,以生动鲜活的 案例和"心理绘画"互动交流。 活动中,邹丽萍采取"假如式" "递进式"心理方式,引导居民群 众发掘、弘扬自身"正能量"家 风,正确处理好夫妻、亲子等关 系,营造和谐幸福的家庭氛围。

该系列宣讲活动将一共举 办10场,从今年5月持续至8 月。宣讲内容包括党的政策、 家庭家教家风建设、乡村振兴、 致富兴业、农村改革等与群众 密切相关的政策。

吉阳区:全民健身月系列活动启动

本报讯(记者 黄珍)8月8 日是我国第十五个"全民健身 日",当天,由吉阳区政府主办 的2023年吉阳区全民健身月系 列活动在龙坡社区启动,活动 吸引辖区近百支队伍千余名运 动员报名参赛。

启动仪式上,武术《琼崖功 夫》、街舞《龙拳少年》、本土民 族非遗节目《黎风苗韵》《竹竿 舞》等充分展示了辖区群众积 极健康的精神风貌。在当天的 拔河比赛中, 选手们以饱满的热 情投入,尽情享受运动健身带来

记者了解到,8月8日至9 月10日,吉阳区将开展为期一 个月的"全民健身"系列主题活 动,包括六人制足球赛、六人制 排球赛、乒乓球比赛、羽毛球比 赛、拔河比赛、广场舞比赛、气 排球比赛等七大项目,用丰富 的群众性体育活动、有趣的健 身项目、激烈的专业赛事,传播 积极健康的生活方式,营造浓 厚的全民健身氛围,加快推进 吉阳区全民健身公共服务体系

2023年"瓦爱鲁三亚"摄影主题系列活动开展 传授摄影技巧 提升审美素养

本报讯(记者 黄珍)近日, 由三亚市旅文局主办、市摄影 家协会协办、市图书馆承办的 百姓讲坛,邀请海南省摄影家 协会副主席、市摄影家协会主 席符策君作《"对话光影"实用 摄影技巧》主题讲座。此次活 动也是"瓦爱鲁三亚"2023年少 年儿童摄影主题系列活动之 一,目前大赛摄影作品征集正

讲座中,符策君结合自己多 年的摄影经验,分享了摄影创 作时使用相机、手机拍摄的技 巧和经验,他结合图解、摄影作 品和典型范例,深入浅出地传 授光圈、快门速度、感光度、色 温、构图等摄影知识和实操技 巧,以及在拍摄过程中需要注 意的相机设置功能,如曝光补 偿、白平衡设置、对焦模式和对 焦设置等。符策君还以摄影实 拍图片为案例,传授了日出日

落、水景等风光摄影,以及人像 摄影、创意摄影、纪实摄影的拍

记者了解到,"瓦爱鲁三亚" 系列活动包括户外摄影采风研 学游、摄影主题讲座、摄影分享 会、摄影作品征集大赛和摄影作 品展览等五大主题系列活动,通 过少年儿童的视角,发现三亚自 然、风土人文之美,记录海南自贸 港建设新面貌。值得一提的是, 此次大赛摄影作品征集面向全省 6-12岁少年儿童,可关注市图书 馆微信公众号提交参赛作品,作 品征集截至今年9月10日,展览 时间预计至今年10月中旬。

此外,"童眼看世界 瓦爱鲁 三亚"户外摄影采风研学活动目 前正在持续开展,首场共招募了 30 组亲子家庭走进天涯海角景 区,由摄影老师带队现场摄影教 学,提升小读者拍摄技巧和审美 素养, 感受三亚人文情怀,

天涯区开展志愿服务活动 送清凉 关爱户外工作者

本报讯(记者 黄世烽 实习 生 洪世玲)连日的高温天气, 给户外工作者们带来了"烤" 验。进入立秋之后,仍然有无 数户外工作者坚守岗位,默默 无闻地为城市贡献自己的力 量。8月7日,在天涯区委宣传 部、天涯区精神文明建设委员 会办公室的指导下,天涯区新 时代文明实践中心携手三亚国 光豪生度假酒店,组织志愿者 为辖区内的户外工作者送上一 份关心,带去一丝清凉。

"大姐,您辛苦了! 天气这 么热,一定要注意防暑""大哥, 工作的时候要注意安全,安全 是第一位……"活动现场,天涯 区新时代文明实践中心工作人 员与志愿者沿街将一份份精心

准备的清凉包送到户外工作者 手中,感谢他们在烈日下为城 市建设辛勤付出,并叮嘱他们忙 碌之余要做好防暑降温措施,合 理安排户外工作时间,提醒他们 要关注自身健康和安全。

"非常感谢你们送来的清凉 包,很开心收到这么多的东西, 而且这些东西都是我经常用到 的……"一名环卫大姐在收到清 凉包时脸上露出了开心的笑 容,并向志愿者表达了感谢。

一瓶驱蚊水、一台小电扇、一 瓶风油精、几句温馨的话语,给在 骄阳烈日下奋战的环卫工人、城 管、外卖员、建筑工人等户外工作 者送去了一丝丝清凉,送上了一 份份关怀,更拉近了彼此之间的 联系,让这座城市变得更温馨。

天涯区团委开展 党的二十大精神主题宣讲活动

本报讯(记者 黄世烽 实习 生 洪世玲)近日,由共青团三 亚市天涯区委员会主办的"青 春心向党,奋进新征程"学习贯 彻党的二十大精神和习近平新 时代中国特色社会主义思想宣 讲活动在天涯共青学社(全鸡 岭小学)开展。

"党的二十大报告强调,必

须坚持科技是第一生产力、人 才是第一资源、创新是第一动 力。"天涯区青春向党宣讲团成 员紧扣科教兴国主题,向少先 队员列举了有关中国高度、中 国速度、中国深度等多个方面 的建设成果,讲述了近十年来 中国在科技创新领域取得的新

◀上接1版

"此次落地三亚,标志着中 国渔业互助保险社正式开始运 营,渔业互助保险步入专业规 范发展新阶段。"中国渔业互 助保险社相关负责人介绍,下 一步将按照2023年中央一号

文件鼓励发展渔业保险的要 求,聚焦渔业领域,立足捕捞 业,面向养殖业,为广大渔民 群众提供专业化、差异化、特 色化的全产业链风险管理服 务,助力渔业更高质量、更加 平安发展。